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1η Άσκηση (4η Εργασία 2003-2004 / Θέµα 2ο)   

Οι µετοχές Α και Β έχουν τις ακόλουθες ̟ιθανότητες ̟ροβλε̟όµενων µελλοντικών 

α̟οδόσεων :  

Πιθανότητα  Α̟όδοση της Α  Α̟όδοση της Β  

0,10  25  40  

0,20  5  0  

0,40  15  16  

0,20  30  40  

0,10  45  66  

  

Να υ̟ολογιστούν:  

Η ρ̟οσδοκώµενη αό̟δοση και η τυι̟κή α̟όκλιση της κάθε µετοχής. (Α.̟: E(r )= 20 ,  
Α 

E(r )= 25  σ =11,83, σ 
=19,82).  
 Β Α B 

  

  

  

2η Άσκηση (4η Εργασία 2003-2004 / Θέµα 3ο)   

Α̟ό µια εέ̟νδυση διάρκειας ενός έτους αναµένονται οι εξής καθαρές ταµειακές ροές 

σε €:  

  

ΚΤΡ  Πιθανότητα  

500  0,3  

700  0,4  

1000  0,3  

Να υ̟ολογιστούν:  

(α) η αναµενόµενη ΚΤΡ. (Α̟.: E(KTP)=730 )  

(β) η τυ̟ική α̟όκλιση σ. (Α̟.: σ=195,19)  
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3η Άσκηση   

Ο συντελεστής συσχέτισης των α̟οδόσεων των µετοχών Α και Β είναι -62,5%. Η 

τυι̟κή αό̟κλιση για τη µετοχή Α είναι ίση µε 0,25 και για τη µετοχή Β  0,2. Βρείτε την 

αναµενόµενη αό̟δοση και τον κίνδυνο  ενός  χαρτοφυλακίου  αν α̟αρτίζεται κατά 

50% αό̟ κάθε µετοχή. Η µετοχή Α έχει αναµενόµενη α̟όδοση 30% και η Β 10%.  (Α̟.:  

E(R ) = 0,20  ή  20%   και σ 
=0,10 ). p p 

  

  

4η Άσκηση (2η Εργασία 2008-2009 / Θέµα 1ο - Α)   

∆ίνονται τα α̟ρακάτω στοιχεία σε ετήσια βάση για τις α̟οδόσεις των µετοχών Α και 

Β:  

  ΜΕΤΟΧΗ Α    ΜΕΤΟΧΗ Β  

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ ΑΠΟ∆ΟΣΗ  10 %    12 %  

∆ΙΑΚΥΜΑΝΣΗ  0,89    1,02  

ΣΥΝ∆ΙΑΚΥΜΑΝΣΗ   0,94   

  

i) Να υο̟λογίσετε την αναµενόµενη α̟όδοση και τη διακύµανση ενός 

χαρτοφυλακίου ̟ου α̟οτελείται αό̟ 50% αό̟ την µετοχή Α και 50% α̟ό την µετοχή Β.  

ii) Έστω ότι θέλετε να συµε̟ριλάβετε στο χαρτοφυλάκιο σας την µετοχή Γ ώστε 

το χαρτοφυλάκιο να α̟οτελείται α̟ό 40% αό̟ την µετοχή Α, 40% α̟ό την µετοχή Β και 

20% α̟ό την µετοχή Γ. Να υο̟λογίσετε την αναµενόµενη α̟όδοση και τη διακύµανση 

του νέου χαρτοφυλακίου. Γνωρίζετε για την µετοχή Γ ότι έχει αναµενόµενη α̟όδοση 

11% και διακύµανση 1,10. Ε̟ίσης, ο συντελεστής συσχέτισης µεταξύ Α και Γ είναι 

-50% ενώ µεταξύ Β και Γ είναι -60%.   
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 E R( P ) 

= ∑w E R w E R w E Ri ⋅( i ) = A ⋅ ( A)+ B ⋅ ( B ) = 

0,5 0,⋅ 1+0,5 0,⋅12 = 0,05+0,06 ⇒ 

 E R( P ) = 0,11=11% 

  

 Η ∆ιακύµανση του Χαρτοφυλακίου είναι:  

 

 

  

ii) Η αναµενόµενη Α̟όδοση του Χαρτοφυλακίου είναι:  

Η Αναµενόµενη Α̟όδοση και η ∆ιακύµανση του Χαρτοφυλακίου αό̟ τη στιγµή ̟ου 

θα ̟ροστεθεί και η Γ µετοχή θα είναι:  

  

  

  

E R( P ) = ∑w E R w E R w E R w E Ri ⋅ ( i ) = A ⋅ ( A)+ B ⋅ ( B )+ Γ ⋅

 ( Γ) ⇒ 

  

E R( P ) = 0,4 0,⋅1+0,4 0,⋅12+0,2 0,⋅11= 0,04+0,048+0,022 ⇒ E R( P ) = 0,11=11% 

  

Για τον υ̟ολογισµό της ∆ιακύµανσης θα χρειαστούµε τις συνδιακυµάνσεις 

COV(Α,Γ) και COV(Β,Γ). Ο̟ότε:  

  

COV A( ,Γ =) σσρ σ σ ρΑ ⋅ Γ ⋅ ΑΓ, = Α
2 ⋅ Γ

2 ⋅ ΑΓ, = 0,89 ⋅ 1,10 ( 0,50)⋅ −

 ⇒ COV A( ,Γ = −) 0,4947 

  

 COV(Β Γ =, ) σσρ σ σ ρΒ ⋅ Γ ⋅ ΒΓ, = Β
2 ⋅ Γ

2 ⋅ ΒΓ, = 1,02 ⋅ 1,10 ( 0,60)⋅ − ⇒ COV(Β Γ = 

−, ) 0,63554 Άρα η ∆ιακύµανση θα είναι:  
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Όταν ̟ροστέθηκε η µετοχή Γ, η Αναµενόµενη Αό̟δοση του Χαρτοφυλακίου ̟αρέµεινε 

σταθερή Ε( R ) = 11%. Η ∆ιακύµανση όµως του Χαρτοφυλακίου και κατ’ ε̟έκταση 

η Τυ̟ική Αό̟κλιση (κίνδυνος) µειώθηκε αό̟ σp2 = 0,9475 σε σp2 = 0,4696.  

Αυτή η µείωση οφείλεται στο ότι οι συντελεστές συσχέτισης ρΑ,Γ και ρΒ,Γ είναι 

αρνητικοί  

̟ου σηµαίνει ότι το χαρτοφυλάκιο λειτουργεί µε λιγότερο κίνδυνο, µε αο̟τέλεσµα τη 

διαφοροο̟ίηση του κινδύνου σε σχέση µε το Χαρτοφυλάκιο ο̟υ είχε µόνο τις µετοχές 

Α και Β.  

  

5η Άσκηση (Τελικές Εξετάσεις 2007-2008 / Θέµα 4ο)   

Ένας διαχειριστής χαρτοφυλακίου εξετάζει την ̟ερί̟τωση ε̟ένδυσης σε δύο αµοιβαία 

κεφάλαια. Το ρ̟ώτο αο̟τελείται α̟ό µετοχές (Μ), ενώ το δεύτερο α̟οτελείται αό̟ 

µακροχρόνιες κρατικές και εταιρικές οµολογίες (Ο). Τα χαρακτηριστικά των δύο 

αµοιβαίων κεφαλαίων είναι τα ακόλουθα:  

  

  

  

  Αναµενόµενες  

Α̟οδόσεις  

Τυ̟ική Α̟όκλιση   

Μετοχικό (Μ)  20%  30%  

Οµολογιακό (Ο)  12%  15%  

  

Ο συντελεστής συσχέτισης είναι 0,10.  

(Α) Εάν τα ̟οσοστά σύνθεσης του µετοχικού και του οµολογιακού αµοιβαίου 

κεφαλαίου είναι wM = 0,1739 και wΟ = 0,8261, αντιστοίχως, υο̟λογίστε την 
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αναµενόµενη αό̟δοση και τον κίνδυνο (τυ̟ική α̟όκλιση) του χαρτοφυλακίου ̟ου 

α̟αρτίζεται αό̟ τα α̟ρα̟άνω αµοιβαία κεφαλαία.  

(Β) ∆ηµιουργήστε ένα ̟ίνακα και ένα διάγραµµα µε τις ε̟ενδυτικές ε̟ιλογές του 

διαχειριστή µεταξύ των δύο αµοιβαίων κεφαλαίων. Χρησιµο̟οιήστε ̟οσοστά 

ε̟ένδυσης αό̟ 0% µέχρι 100%, ανά 25% και υο̟λογίστε την αναµενόµενη αό̟δοση 

και τυ̟ική αό̟κλιση σε κάθε ε̟ρί̟τωση.  

(Γ) Εάν τα ̟οσοστά σύνθεσης του άριστου χαρτοφυλακίου είναι wM = 0,4516 και wΟ 

= 0,5484, υ̟ολογίστε την αναµενόµενη αό̟δοση και τον κίνδυνό του.   

(∆) Στο ̟ροηγούµενο διάγραµµα ̟αρουσιάστε τη χαρακτηριστική γραµµή ο̟υ 

εφά̟τεται της καµύ̟λης των ε̟ενδυτικών ε̟ιλογών, γνωρίζοντας ότι το ε̟ιτόκιο άνευ 

κινδύνου (Rf) είναι 8%.  Εξηγήστε το διάγραµµα.  

(Ε) Εάν ο διαχειριστής α̟αιτεί 14% αναµενόµενη α̟όδοση α̟ό το χαρτοφυλάκιο, 

υ̟ολογίστε τα ̟οσοστά σύνθεσης του χαρτοφυλακίου και τον κίνδυνο του. 

Συγκρίνετε και σχολιάστε τον κίνδυνο µε αυτόν του άριστου χαρτοφυλακίου. Λύση  

(A)  

  

Η αναµενόµενη α̟όδοση και η τυ̟ική α̟όκλιση του χαρτοφυλακίου είναι:  

  

  

  

(B)  

ΠΟΣΟΣΤΑ 

ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ  

ΠΟΣΟΣΤΑ 

ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ  

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ 

ΑΠΟ∆ΟΣΗ  

ΤΥΠΙΚΗ 

ΑΠΟΚΛΙΣΗ  

0%  100%  12%  15%  

25%  75%  14%  14,13%  
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50%  50%  16%  17,43%  

75%  25%  18%  23,18%  

100%  0%  20%  30%  

  

  

  

(Γ)  

Εάν τα ̟οσοστά σύνθεσης του άριστου χαρτοφυλακίου είναι wM = 0,4516 και wΟ 

= 0,5484, η αναµενόµενη α̟όδοση και ο κίνδυνός του είναι:  

  

  

  

  

(∆)  
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Το διάγραµµα δείχνει ότι στο σηµείο ο̟υ η χαρακτηριστική γραµµή εφά̟τεται της 

καµ̟ύλης των ε̟ενδυτικών ε̟ιλογών βρίσκεται το άριστο χαρτοφυλάκιο µε 

αναµενόµενη αό̟δοση 15,61% και τυ̟ική αό̟κλιση 16,54% (ό̟ως υ̟ολογίστηκαν στο 

ερώτηµα 3).  

  

(Ε)  

Χρησιµο̟οιώντας τα δύο αµοιβαία κεφάλαια στη σύνθεση του χαρτοφυλακίου µε 

αναµενόµενη αό̟δοση 14%, τα ο̟σοστά σύνθεσης wΜ και wΟ (= 1 − wΜ) είναι τα 

ακόλουθα:  

  

Άρα, το 25% του χαρτοφυλακίου θα ̟ρέε̟ι να ε̟ενδυθεί στο µετοχικό αµοιβαίο 

κεφάλαιο και το 75% στο οµολογιακό. Η τυ̟ική α̟όκλιση αυτού του χαρτοφυλακίου 

είναι:  

  

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΑ  ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ 

ΑΠΟ∆ΟΣΗ  

ΤΥΠΙΚΗ ΑΠΟΚΛΙΣΗ  

Αρχικό (Ερώτηµα 1ο)  13,39%  13,92%  
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Ε̟ιλογή ∆ιαχειριστή 

(Ερώτηµα 5ο)  

14%  14,13%  

Άριστο (Ερώτηµα 3ο)  15,61%  16,54%  

  

Η ε̟ιλογή του διαχειριστή για αναµενόµενη α̟όδοση 14%, τοο̟θετεί το χαρτοφυλάκιο, 

σε σχέση αό̟δοσης/κινδύνου, µεταξύ του Αρχικού χαρτοφυλακίου και του Αρίστου.  

  

  

6η Άσκηση (2η Εργασία 2007-2008 / Θέµα 3ο)   

Μια εταιρία έχει εε̟νδύσει σε ένα διαφοροο̟ιηµένο χαρτοφυλάκιο αξίας €900.000 

και εξετάζει την ε̟ρί̟τωση να εε̟νδύσει και σε µια νέα µετοχή αξίας €100.000. Ο 

χρηµατοοικονοµικός διευθυντής της εταιρίας α̟ρουσιάζει τα ακόλουθα στοιχεία:  

  Αναµενόµενες 

Μηνιαίες Α̟οδόσεις  

Τυ̟ική Α̟όκλιση 

Μηνιαίων Α̟οδόσεων  

Αρχικό Χαρτοφυλάκιο  0,67  2,37  

Νέα Μετοχή  1,25  2,95  

  

Ο συντελεστής συσχέτισης της νέας µετοχής µε το αρχικό χαρτοφυλάκιο είναι 0,40.  

Α. Η εταιρία για να α̟οφασίσει αν θα αγοράσει την νέα µετοχή ̟ρέ̟ει να υ̟ολογίσει:  

i. Την αναµενόµενη αό̟δοση του νέου χαρτοφυλακίου (̟ου θα συµ̟εριλαµβάνει τη 

νέα µετοχή). (Απάντηση :  E(R) = 0,728%). ii. Την συνδιακύµανση των αο̟δόσεων της 

νέας µετοχής µε τις α̟οδόσεις του αρχικού χαρτοφυλακίου. (Απάντηση :  COV = 2,80). 

iii. Την τυ̟ική α̟όκλιση του νέου χαρτοφυλακίου (̟ου συµ̟εριλαµβάνει τη νέα µετοχή).  

(Απάντηση :  σ = 2,27%).  

  

Β. Η διοίκηση της εταιρίας συνοµιλώντας µε το χρηµατοοικονοµικό διευθυντή, 

εξετάζει την ̟ερί̟τωση να ̟ουλήσει τη νέα µετοχή µε αξία €100.000 και να αγοράσει 

µία άλλη µετοχή αξίας €100.000. Για τη δεύτερη αυτή µετοχή τα µόνα γνωστά 

στοιχεία είναι ότι έχει την ίδια αναµενόµενη α̟όδοση και τυ̟ική αό̟κλιση µε την 
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µετοχή ̟ου έχει ήδη αγοράσει η εταιρία. Με βάση τα ̟αρα̟άνω και χωρίς την εξέταση 

άλλων στοιχείων, ο χρηµατοοικονοµικός διευθυντής ̟ιστεύει ότι δεν υά̟ρχει καµία 

διαφορά µεταξύ των δύο αυτών µετοχών και άρα η εταιρία µ̟ορεί να ε̟ιλέξει ό̟οια αό̟ 

τις δύο θέλει. Πιστεύετε ότι η ά̟οψη του χρηµατοοικονοµικού διευθυντή είναι 

σωστή; ∆ικαιολογήστε. (Απάντηση :   

δεν είναι σωστή).  

  

Γ. Αν αντί τη νέα µετοχή η εταιρία αο̟φασίσει να ε̟ενδύσει €100.000 σε ένα κρατικό 

οµόλογο άνευ κινδύνου µε 0,42% µηνιαία αό̟δοση, υ̟ολογίστε:  

i. Την αναµενόµενη αό̟δοση του νέου χαρτοφυλακίου (̟ου συµε̟ριλαµβάνει το 

κρατικό οµόλογο). (Απάντηση :  E(R) = 0,645%).  

ii. Την συνδιακύµανση των α̟οδόσεων του κρατικού οµολόγου µε τις α̟οδόσεις 

του αρχικού χαρτοφυλακίου. (Απάντηση :  COV = 0). iii. Την τυ̟ική αό̟κλιση του νέου 

χαρτοφυλακίου (̟ου συµ̟εριλαµβάνει το κρατικό οµόλογο). (Απάντηση :  σ = 2,13%).  

  

∆. Σχολιάστε αν το beta (β) του καινούργιου χαρτοφυλακίου (̟ου συµ̟εριλαµβάνει 

το κρατικό οµόλογο) θα είναι υψηλότερο ή χαµηλότερο αό̟ το beta του αρχικού 

χαρτοφυλακίου. (Απάντηση :  θα είναι χαµηλότερο).  

  

  

7η Άσκηση (2η Εργασία 2007-2008 / Θέµα 6ο)   

  

B. Ας θεωρήσουµε ότι το χαρτοφυλάκιο της ‘αγοράς’ α̟οτελείται α̟ό τα αξιόγραφα 

Α και Β. Η ρ̟οσδοκώµενη αό̟δοση του Α είναι 10% και του Β 15%. Η τυ̟ική α̟όκλιση 

του Α είναι 20% και του Β 28%. Το ̟οσοστό συµµετοχής του Α και του Β στο 

χαρτοφυλάκιο της αγοράς είναι 40% και 60%,αντίστοιχα. Εάν ο συντελεστής 

συσχέτισης είναι 30% ανάµεσα στις α̟οδόσεις των δύο αυτών χρεογράφων και το 
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ε̟ιτόκιο µηδενικού κινδύνου είναι 5%, ̟ροσδιορίστε την εξίσωση της γραµµής 

κεφαλαιαγοράς (Capital Market Line:  

CML). (Απάντηση :  E(Rp) = 0,05 + 0,39 σp ).   

  

8η Άσκηση (Τελικές Εξετάσεις 2006-2007 / Θέµα 3ο)   

Α) Η κατασκευαστική εταιρία “Κ” εξετάζει την ε̟ρί̟τωση αγοράς µετοχών της 

εταιρίας «Ε» µε λ̟ηρωµή σε µετρητά. Κατά τη διάρκεια της χρήσης ̟ου µόλις 

ολοκληρώθηκε, η «Ε» είχε κέρδη ανά µετοχή €4,25 και µοίρασε µέρισµα ανά 

µετοχή €2,55 στους µετόχους της. Τα κέρδη και το µέρισµα της «Ε» αναµένεται 

να αυξηθούν µε ρυθµό 25% το έτος για τα ε̟όµενα τρία έτη (έτη 1, 2 και 3) και στη 

συνέχεια µε ρυθµό 10% το έτος για ̟άντα.  

Ποια είναι η µέγιστη τιµή ανά µετοχή ̟ου θα έ̟ρε̟ε να ̟ληρώσει η “Κ” για την «Ε» εάν 

έχει α̟αιτούµενη αό̟δοση 15% για ίδιου ε̟ι̟έδου κινδύνου ε̟ένδυσης ό̟ως η «Ε»;  

(Α̟άντηση :  P0 = €81,19)  

Β) Εξετάζετε την ε̟ρί̟τωση συγκρότησης ενός χαρτοφυλακίου αο̟τελούµενου αό̟ δύο 

µετοχές, οι ο̟οίες έχουν τα ακόλουθα δεδοµένα: Μετοχή Α : Αναµενόµενη Αό̟δοση 

(%) 20 , σ (%) 10  

Μετοχή Β: Αναµενόµενη Α̟όδοση (%) 10 , σ (%) 5  

Ο συντελεστής συσχέτισης των µετοχών είναι ίσος µε -1. Ζητείται:  

i) Να υ̟ολογισθεί η αναµενόµενη α̟όδοση και ο κίνδυνος του χαρτοφυλακίου, στο 

ο̟οίο έχουν εε̟νδυθεί 50% στη µετοχή Α και 50% στη µετοχή Β. (Απάντηση :  E(R) = 

15% , σ = 2,5%). ii) Γνωρίζετε µε βεβαιότητα ότι ένας εε̟νδυτής αο̟στρέφεται τον 

κίνδυνο (risk-averter). Που ̟ροτείνετε να εε̟νδύσει; Στη µετοχή Α, στη µετοχή Β ή 

στο χαρτοφυλάκιο α̟οτελούµενο α̟ό 50% Α και 50% Β; (Αά̟ντηση :  θα ε̟ιλέξει το 

χαρτοφυλάκιο διότι ενέχει µικρότερο κίνδυνο).  
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9η Άσκηση (Ε̟αναλητ̟ικές Εξετάσεις 2006-2007 / Θέµα 3ο)   

Α) Αξιολογείτε την ̟ιθανή αγορά µια µικρής ε̟ιχείρησης η οο̟ία τώρα έχει µετά φόρων 

χρηµατορροές ίσες µε €42.500 (D0 = €42.500). Με βάση τα χαρακτηριστικά 

ε̟ενδύσεων µε ̟αρόµοιο κίνδυνο ό̟ως η εξεταζόµενη ε̟ένδυση, το 

α̟αιτούµενο ̟οσοστό αό̟δοσης είναι 18% για την ε̟ικείµενη αγορά. Καθώς υά̟ρχει 

αβεβαιότητα για τις µελλοντικές χρηµατοροές, θεωρείτε ότι ο ̟ροσδοκώµενος 

ρυθµός ανά̟τυξης των χρηµατορροών θα είναι 12% το έτος για τα δύο ρ̟ώτα χρόνια 

και έ̟ειτα θα είναι σταθερός στο 7% για  

̟άντα. Ποια είναι η αξία της ε̟ιχείρησης κάτω αό̟ αυτές τις συνθήκες; (Α̟άντηση :  P0 =  

€451.071,23)  

Β) Η κατανοµή ̟ιθανοτήτων των δυνητικών α̟οδόσεων µιας µετοχής για το 

ερχόµενο έτος έχουν ως εξής:  
Κατάσταση της  

Οικονοµίας  

Πιθανότητα  Αό̟δοση  

Κακή  1/3  -50%  

Μέτρια  1/3  +50%  

Καλή  1/3  +100%  

  

Ζητείται:  

Να υ̟ολογισθούν η αναµενόµενη αό̟δοση και ο κίνδυνος (σ) της µετοχής. (Απάντηση 

:   

E(R) = 33,33% , σ = 62,36%).  

  

  

10η Άσκηση (3η Εργασία 2006-2007 / Θέµα 2ο)   

Α) Στη δευτερογενή αγορά κεφαλαίου υ̟άρχουν 2 κρατικές οµολογίες, η Α και η Β. 

Η ονοµαστική αξία κάθε οµολογίας είναι 1.000 € και θα λήξουν σε 15 έτη αό̟ 

σήµερα. Το σταθερό ε̟ιτόκιο έκδοσης είναι 20%. Οι οµολογίες έχουν τον ίδιο 

κίνδυνο διαφέρουν όµως στο ότι στην Α οι τόκοι καταβάλλονται στο τέλος κάθε 
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έτους, ενώ στη Β στο τέλος κάθε εξαµήνου. Η τιµή ισορρο̟ίας της οµολογίας είναι 

1.000 €. Ποια ̟ρέ̟ει να είναι η τιµή ισορρο̟ίας της Α; Γιατί; (Α̟άντηση :  954,8 €.).  

  

Β) Εξετάζετε 2 εε̟νδύσεις µε τις ̟αρακάτω ΚΤΡ:  

  

  

 Α ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ    Β ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ   

Τ0  Τ1    Τ0  Τ1    

  ΠΙΘΑΝΟΤΗΤ 
Α  

ΚΤΡ    ΠΙΘΑΝΟΤΗΤ 
Α  

ΚΤΡ  

(10.000)  0,5  11.000  (10.000)  0,5  10.500  

  0,5  12.000    0,5  12.500  

  

Ποια α̟ό τις 2 εε̟νδύσεις θα ε̟ιλέξει ο ε̟ενδυτής ο̟υ α̟οστρέφεται τον κίνδυνο; Γιατί;  

(Απάντηση :  Θα επιλέξει την Α).  

  

11η Άσκηση (3η Εργασία 2006-2007 / Θέµα 3ο)   

Α. Ένας ε̟ενδυτής ε̟ιθυµεί να ε̟ενδύσει 50.000 € σε χαρτοφυλάκιο α̟οτελούµενο αό̟ 

µετοχές µιας εταιρείας και αό̟ κρατικά (χωρίς κίνδυνο) οµόλογα. Τα οµόλογα του 

∆ηµοσίου αο̟δίδουν 7%, ενώ η αναµενόµενη α̟όδοση και η µέση τυ̟ική α̟όκλιση (σ) 

της µετοχής είναι 17% και 25% αντίστοιχα. Ζητούνται:  

α) Να υ̟ολογισθούν η αναµενόµενη α̟όδοση και ο κίνδυνος (σ) ενός χαρτοφυλακίου 

α̟οτελούµενο αό̟ 50% µετοχές και 50% οµόλογα. (Απάντηση :  E(R) = 0,12 , σ = 0,125).  

β) Να υ̟οθέσετε ότι ο εε̟νδυτής ε̟ιθυµεί να αναλάβει κίνδυνο (σ) ίσο µε 20%. Πόσα 

€ ̟ρέε̟ι να εε̟νδύσει σε µετοχές και ό̟σο σε κρατικά οµόλογα; (Αά̟ντηση :  80% σε 

µετοχές & 20% σε οµόλογα).  

  

Β. Το τρέχον µέρισµα είναι 5€. Για τα ε̟όµενα 3 έτη η αύξηση των µερισµάτων θα 

είναι 10% , ενώ αρχής γενοµένης α̟ό το 4ο έτος η αύξηση θα είναι 15% ανά έτος 

για ̟άντα. Το β της µετοχής είναι 2, το χωρίς κίνδυνο ε̟ιτόκιο είναι 4% και το ρ̟ιµ για 
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το κίνδυνο της αγοράς είναι 8%. Ποια είναι η τρέχουσα τιµή της µετοχής; (Απάντηση 

:  P0 = 101,215€).  

  

  

 


